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ابراهیم قاسم‌پور، پیشکسوت باسابقه فوتبال ایران، در گفت‌وگویی تند و فنی 

نسبت به وضعیت این روز‌های تیم ملی پس از شکست مقابل قطر در هفته 

نهم انتخابی جام‌جهانی 2026 واکنش نشان داد. تیم ملی که نه نمایش قابل 

قبولی دارد و نه نتایج راضی‌کننده‌ای می‌گیرد، حالا با بحرانی مواجه شده 

که حتی مدافعان امیر قلعه‌نویی نیز نمی‌توانند چشم بر آن ببندند. جالب 

اینکه در این بین قاسم‌پور از سکوت برخی از کارشناسان سخن می‌گوید 

که به دلیل برخی برخورد‌ها از سوی مدیران فدراسیون ترجیح می‌دهند 

حرفی نزنند. او معتقد است مشکل اصلی در مدیریت ورزش و فوتبال ایران 

است؛ مدیریتی که نه دانشی دارد و نه جسارت اصلاح. قاسم‌پور تأکید 

می‌کند که با این وضعیت، نه‌تنها نباید به موفقیت در جام‌جهانی امیدوار 

بود، بلکه باید نگران آینده‌ای تاریک‌تر نیز بود. گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با پیشکسوت فوتبال ایران که سابقه بازی در جام جهانی 1978 در کارنامه 

دارد را در ادامه می‌خوانید. 

یابی‌تان از عملکرد تیم ملی مقابل قطر چیست؟ پیش‌تر تیم ملی  ارز

نمایش درخشانی نداشت؛ اما حداقل نتیجه می‌گرفت، حالا اما همان 

نتیجه‌گیری هم وجود ندارد. نکته مهم‌تر این است که حتی آن هدف 

جوان‌گرایی که از آن دم می‌زدند هم محقق نشده و تیم روزبه‌روز پیرتر 

می‌شود. 

 بیایید بگوییم زمانی هم که نتیجه می‌گرفتیم، مقابل 
ً
بله درست می‌گویید. اصلا

چه تیم‌هایی بود؟ تیم‌هایی مثل ژاپن، کره یا عربستان را ببینید؛ ما در مقابل این‌ها 

حرفی برای گفتن داشتیم؟ حتی مقابل ازبکستان هم در رفت‌وبرگشت نتوانستیم 

این تیم را ببریم و مدت‌هاست جلوی ازبکستان هم ضعف داریم. حالا این 

آقایان باید پاسخگو باشند. کسانی که در جایگاه تصمیم‌گیری و مسئولیت 

هستند، باید جواب بدهند. 

این روز‌ها حتی برخی می‌گویند سطح دانش سرمربی تیم ملی همین‌قدر 

است و نباید انتظار بیش از این داشت. درواقع به نظر می‌رسد مقصر 

آن‌هایی‌اند که از قلعه‌نویی حمایت می‌کنند و می‌خواهند تا جام‌جهانی 

او را روی نیمکت تیم ملی حفظ کنند. 

افرادی مثل ما که 60-50 سال در فوتبال بودیم، وقتی انتقادی می‌کنیم، انتقاد 

فنی داریم. نه خصومت شخصی داریم، نه دشمنی و غرض‌ورزی! اما متأسفانه 

دوستان ما همه‌چیز را به خصومت شخصی نسبت می‌دهند. برای همین هم 

ما دیگر کمتر صحبت می‌کنیم. اگر هم حرفی می‌زنیم، به قول معروف کارد به 

استخوان رسیده است. همیشه تأکید من این بوده که با هر ناکامی، نباید تنها 

سرمربی قربانی شود و نقش مدیران را فراموش کنیم. چرا در باشگاه‌ها یا حتی تیم 

ملی، وقتی نتایج مطلوب به دست نمی‌آید، اولین گزینه تغییر سرمربی است؟ 

مثل شرایط استقلال در فصل گذشته که چندین بار سرمربی تغییر کرد، اما 

هیچ‌کس از تغییر در سطوح مدیریتی صحبت نکرد. به باور من، ریشه بسیاری 

از مشکلات در رأس ورزش کشور و ساختار‌های مدیریتی آن نهفته است. تا 

زمانی که در مدیریت اصلاحات اساسی صورت نگیرد، تغییر مداوم مربیان 

راه‌حل مشکلات نخواهد بود. 

در این شرایط، نقش خود سرمربی در ناکامی‌ها چقدر است؟ یعنی قائل 

به سهم داشتن قلعه‌نویی در این وضعیت نیستید؟ 

نه من نگفتم که مربی بی‌نقش است. بله، ما مربیان هم 

مشکل داریم. دانشمان به‌روز نیست، اطلاعاتمان کافی 

نیست. زیرساخت هم نداریم؛ نه امکانات لازم را داریم، 

نه امکان حضور در دوره‌های به‌روز دنیا را و نه می‌توانیم 

کنار تیم‌های بزرگ دنیا تجربه 

لازم را کسب کنیم. اما این را هم بگویم 

که مشکل اصلی فوتبال ما مدیریت 

است. وقتی مدیری بی‌تجربه، 

گاه، ضعیف و ناکارآمد  ناآ

بالای سر فوتبال باشد، 

ش  مجموعه‌ا یر ز

 افراد شایسته‌ای نخواهند بود. 
ً
هم معمولا

در بازی با قطر، امیر قلعه‌نویی حتی به داوری هم معترض بود و عنوان 

کرد که چرا داور از شرق آسیا نبود. شما این اعتراضات را چطور دیدید؟ 

راستش را بخواهید، نمی‌دانم شاید اعتراض ایشان به اخراج بازیکن ما بوده. 

محمدی دو کارت زرد گرفت و با کارت قرمز از زمین اخراج شد. اما این مسئله 

بیشتر به ذهنیت بازیکن برمی‌گردد. بازیکن باید آن‌قدر حرفه‌ای باشد که در چنین 

شرایطی خودش را کنترل کند. بازیکنی که بیش از 30 سال سن دارد، بیش از 10 

سال در تیم ملی حضور داشته، دو دوره جام‌جهانی را دیده و خارج از ایران بازی 

کرده، دیگر نمی‌شود گفت بی‌تجربه است. اینکه چنین بازیکنی دو خطای پیاپی 

انجام می‌دهد، بخشی از آن به کادر فنی برمی‌گردد که نتوانسته ذهنیت بازیکن را 

برای حضور در میدان آماده کند. البته ممکن است گفته شود این بازیکن سبک 

بازی درگیرانه‌ای دارد، اما وقتی کارت زرد گرفته، باید پیش‌بینی کنند که کارت 

دوم را هم می‌گیرد و تعویضش کنند. در مجموع اما باید مشکلات خودمان را 

ببینیم و دنبال راه حل باشیم، نه اینکه دائم دنبال مقصر بیرونی بگردیم. مطمئن 

باشید با این وضعیت ما طی سال‌های آینده 

مشکلاتمان به‌مراتب بیشتر 

خواهد شد. 

گزارشی از شبکه الکاس قطر منتشر شد که کارشناس برنامه گفته بود تیم 

ملی ایران در این بازی حرفی برای گفتن نداشت. 

 ما چه کردیم؟ نه فوتبال قشنگی بازی کردیم، 
ً
حرف حق و درست را زدند. واقعا

نه نتیجه گرفتیم. چهار تا سانتر کردیم که هیچ‌کدام هم خطر خاصی ایجاد 

نکرد. شما ببینید، وقتی یک تیم فوتبال خوبی بازی می‌کند و می‌بازد، حداقل 

 بازی‌های فرانسه و اسپانیا را ببینید، بازی پنج 
ً
عملکردش قابل‌دفاع است. مثلا

بر چهار می‌شود و فرانسه می‌بازد، اما همه از کیفیت بازی تعریف می‌کنند و 

کسی نمی‌گوید فرانسه ضعیف بازی کرد یا تسلیم محض بود. 

این دومین شکست مقابل قطر در مدت کوتاهی در کشور حریف است؛ 

یکی در جام ملت‌ها، یکی در انتخابی جام‌جهانی. به نظر شما، این قطر 

تا چه حد حریف بزرگی برای ما محسوب می‌شود؟ 

در جام ملت‌ها هم باختیم، بله. اما ببینید، قطر نه جمعیتش زیاد است، نه 

استعداد فوتبالی‌اش مثل ما. من خودم 9 سال آنجا فوتبال بازی کردم. بسیاری 

از بازیکنان‌شان اصالت قطری ندارند. از آفریقا، آمریکای جنوبی یا حتی یمن 

و جا‌های دیگر بازیکن آورده‌اند. اما کاری کردند که این بازیکنان را پرورش 

دادند، به آن‌ها ساختار دادند. کمپ اسپایر را راه انداختند، مربی مثل سانچز 

آوردند، انسجام ایجاد کردند و نتیجه‌اش شد قهرمانی در دو دوره جام ملت‌های 

آسیا. الان هم همان بازیکنان هستند، چیز زیادی به ترکیبشان اضافه نشده. اما 

در نهایت ما نباید با این همه استعداد و ظرفیت، به تیم‌هایی مثل قطر، کویت، 

امارات و بحرین این طور مفت ببازیم. عربستان یک بحث جدا دارد، چون آن‌ها 

سرمایه‌گذاری گسترده‌ای کرده‌اند و بازیکنان و مربیان بزرگی را آورده‌اند. یا کره 

و ژاپن و استرالیا به همین ترتیب که دارند اصولی و ساختارمند کار می‌کنند ولی 

 نباید این‌طور جدی تلقی کنیم. 
ً
کشور‌هایی مثل قطر را واقعا

 مثل زمان شما فقط یک 
ً
اگر سهمیه آسیا برای جام‌جهانی کمتر بود، مثلا

 شانس صعود داشتیم؟ 
ً
تیم از آسیا به جام‌جهانی صعود می‌کرد، آیا ما واقعا

 شانس زیادی 
ً
. اگر دو یا سه تیم می‌رفتند، حتی با چهار سهمیه هم ما واقعا

ً
اصلا

نداشتیم. الان است که هشت تیم ‌می‌روند وگرنه هنوز نگران وضعیتمان بودیم 

که صعود می‌کنیم یا خیر. 

این نگرانی‌ها را که بیان می‌کنید، برخی شما پیشکسوتان را متهم می‌کنند 

به خصومت شخصی. چه پاسخی دارید؟ 

متأسفانه، همین‌طور است. هر وقت حرفی می‌زنیم، می‌گویند با کسی دشمنی 

دارید یا دنبال تخریب هستید. درحالی‌که دغدغه ما فنی است. 

به نظر می‌رسد قلعه‌نویی هم خیلی اصرار دارد که به اطرافیان و کادرش در تیم 

ملی وفادار بماند، حتی اگر به ضرر خودش تمام شود. این را چطور می‌بینید؟ 

من بار‌ها در مصاحبه‌هایم گفته‌ام که قلعه‌نویی باید افراد قوی‌تری کنار خودش 

بیاورد. هنوز هم به آن معتقدم. اما خب، بالاخره این انتخاب اوست و هر مربی 

 بعید است که در جام‌جهانی موفقیتی 
ً
سلیقه و اختیاراتی دارد؛ اما با این روند، واقعا

نصیبمان شود. آینده روشنی نمی‌بینم.

ابراهیم قاسم‌پور در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تیم ملی روزبه‌روز پیرتر می‌شود

نه خوب بازی می‌کنیم، نه نتیجه می‌گیریم
 نباید دائم دنبال مقصر بیرونی بگردیم         حرف می‌زنیم چون کارد به استخوان رسیده! 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

‌تلاش پرسپولیس برای متقاعد کردن 
دروازه‌بان الجزایری

گندوز در ایران می‌ماند؟
باشگاه گل‌گهر با ازدست‌دادن محمدرضا اخباری و انتقال او به باشگاه 

سپاهان به دنبال جذب دروازه‌بان طراز اول است و ازاین‌رو مهدی تارتار 

خواهان جذب الکسیس گندوز شده است. دروازه‌بان تیم ملی الجزایر 

که با دلخوری ایران را ترک کرد و حتی با نهایی‌شدن انتقال پیام نیازمند به 

جمع سرخپوشان پیج رسمی باشگاه پرسپولیس را آنفالو کرد، این روزها 

در اردوی تیم ملی کشورش به سرمی‌برد و تمایل چندانی برای بازگشت به 

فوتبال ایران ندارد. او برای دو فصل دیگر تحت قرارداد باشگاه پرسپولیس 

است و این باشگاه شانس فروش او را دارد، اما این اتفاق باید با رضایت 

 این دروازه‌بان ترجیح می‌دهد باشگاه 
ً
گندوز هم همراه باشد و قاعدتا

آینده‌اش را خودش انتخاب کند. باشگاه پرسپولیس تمایل زیادی دارد تا با 

انتقال گندوز به گل‌گهر راه انتقال محمدمهدی زارع را به جمع سرخپوشان 

هموار کند و برای اینکه این اتفاق رخ دهد آنها باید دروازه‌بان الجزایری را 

راضی به این انتقال کند. اینکه پیشنهاد گل‌گهر چقدر برای گندوز جذاب 

باشد خیلی مهم است. قرارداد گندوز با باشگاه پرسپولیس برای فصل آینده 

نزدیک به ۹۰۰ هزار دلار است و به نظر باشگاه سیرجانی مشکلی برای 

پرداخت این پول به گندوز ندارد و فقط مشکل این است که او راضی به 

ادامه حضور در فوتبال ایران خواهد بود یا ترجیح می‌دهد در سال جام 

جهانی راهی یک تیم بهتر در قاره آفریقا باشد. ایجنت خارجی گندوز در 

واقع تصمیم‌گیرنده اصلی در مورد آینده این دروازه‌بان است و او بیشتر به 

دنبال این است که رضایت‌نامه این دروازه‌بان را از پرسپولیس گرفته و او را 

به‌عنوان دروازه‌بان آزاد به تیم دیگری بفرستد. در این میان پرسپولیس هم 

به‌خاطر دستمزد سنگین گندوز از جدایی بی‌دردسر او به‌شدت استقبال 

می‌کند. اما در آن‌سو باشگاه گل‌گهر هم به دنبال این است تا از طریق 

انتقال زارع به پرسپولیس بتواند به گندوز برسد. در این مورد باید دید در 

 علاقه‌ای به ادامه 
ً
روزهای آتی چه اتفاقی رخ خواهد داد و آیا گندوز اصلا

حضور در فوتبال ایران خواهد داشت یا نه‌.

در شبی که قطر نیاز مبرمی به 3 امتیاز دیدار برابر 
ایران داشت قضاوت پر حرف و حدیثی را دیدیم

تصمیم‌های عجیب داور عربستانی
دیدار تیم ملی برابر قطر اگرچه تأثیری در صعود تیم ما به جام‌جهانی 

 A نداشت و تنها برای بهتر کردن جایگاه ایران در صدر جدول گروه

انتخابی جام‌جهانی و همچنین حفظ جایگاه خوب تیم در رنکینگ فیفا 

حائز اهمیت بود، اما برای قطری‌ها به‌نوعی بازی مرگ و زندگی برای 

حضور در مرحله پلی‌آف این تورنمنت بود. به همین دلیل انتخاب محمد 

الهویش از عربستان برای قضاوت این مسابقه از همان ابتدا عجیب و 

غیرحرفه‌ای به نظر می‌رسید. با شروع مسابقه تصمیم‌های داور بازی 

عجیب بود؛ به‌خصوص در دو صحنه‌ای که می‌توانست دو بار به‌جای 

کارت زرد به بازیکنان قطری کارت قرمز بدهد اما ترجیح داد حتی درباره 

معز علی و ضربه‌ای که او به صورت عارف آقاسی زد با وجود بازبینی 

تصاویر توسط VAR به کارت زرد بسنده کند و در نهایت نیز با داوری 

نه‌چندان بی‌طرفانه‌اش باعث شد تا قطری‌ها با 3 امتیاز این دیدار خانگی، 

خود را برای حضور در پلی‌آف آماده کنند و قرقیز‌ها هم پس از تساوی با 

 شانسی برای صعود نداشته باشند.
ً
کره‌شمالی عملا

اخبار کوتاه

تیم ملی فوتبال در نهمین دیدار خود در مرحله سوم مقدماتی جام 

 توقع می‌رفت ملی‌پوشان ایرانی از 
ً
جهانی به دیدار قطر رفت و قطعا

تقابل روبه‌روی تیم تحت هدایت جولن لوپتگی آورده‌ای داشته باشند 

که متأسفانه میسر نشد. در ترکیب شاگردان قلعه‌نویی جوان‌گرایی 

خودخواسته دیده نشد تا بتوان شکست برابر عنابی‌پوشان را توجیه کرد و 

همچنین تیم باتجربه ژنرال موفق نشد از فرصت به میدان رفتن بازیکنان 

نیمکت‌نشین ژاپن مقابل استرالیا که منجر به شکست سامورایی شد 

بهترین سود ممکن را ببرد و گام بلندی برای بهبود جایگاهش در رده‌بندی 

فیفا و قاره کهن بردارد. تیم ایران دیدار روبه‌روی قطری‌ها را خوب آغاز 

کرد؛ ولی از میانه نیمه نخست مثل بازیکنان رده پایه در تور حاشیه‌ها و 

جنگ روانی گرفتار شد که توسط رقیب پهن شد و از دقیقه 35 با یک 

یار کمتر مسابقه را دنبال کرد. اخراج مدافع چپ ایران نقش بسزایی در 

فروپاشی دروازه علیرضا بیرانوند و آشفتگی استراتژی‌های هجومی داشت 

و باعث ثبت عدد یک در مقابل تعداد شکست ایران در این مرحله از 

مسابقات شد. یکی از نکات نگران‌کننده تقابل ایران برابر قطر این بود که 

بازیکنی باتجربه مثل میلاد محمدی کارت قرمز را روبه‌روی چشمانش 

دید تا بعد از شجاع خلیل‌زاده و صالح حردانی، سومین بازیکنی باشد 

که در ماه‌های اخیر اخراجش تیم ملی را در مسیر صعود به جام جهانی 

 آمار بسیار تلخی است و شک و شبهه را 
ً
به دردسر می‌اندازد که قطعا

بابت موفقیت در جام جهانی 2026 بیشتر می‌کند. 

 بازیکنان باتجربه کوپن اشتباهات را سوزاندند
از آخرین قهرمانی تیم ملی در جام ملت‌های آسیا نزدیک به 50 سال 

می‌گذرد و ملی‌پوشان کشورمان در 6 حضور قبلی‌شان در جام جهانی 

موفق نشده‌اند از مرحله گروهی صعود کنند و در 45 سال گذشته 

 عادلانه نیست تمام 
ً
سهمیه صعود به المپیک را کسب نکرده‌اند. قطعا

این ناکامی‌ها را گردن استراتژی‌های غلط سرمربیان، آماده‌سازی 

ضعیف یا قضاوت مغرضانه داور‌ها بیندازیم، بلکه باید به اشتباهات 

فردی و رفتار‌های غیرحرفه‌ای فوتبالیست‌های کشورمان نیز توجه ویژه 

داشته باشیم. 

در نیمه‌نهایی جام ملت‌های آسیا 2004 اخراج ستار زارع و محمد علوی 

باعث شد تیم پرمهره و باانگیزه برانکو ایوانکوویچ بر چین غلبه نکند و 

راهی دیدار رده‌بندی شود. همچنین مواجه شدن پولادی با کارت قرمز 

مقابل عراق در جام ملت‌های آسیا 2015 نیز یک نمونه واضح دیگر 

برای اثبات اشتباهات غیرفنی ملی پوشان‌مان است. سرمربی ۶۱ساله 

تیم ملی از زمان آغاز مرحله سوم مقدماتی جام جهانی سفت‌وسخت 

در مقابل پوست‌اندازی و حضور بازیکنان جوان ایستاده و همواره ترجیح 

داده با کمترین احتمال ضرر و زیان تیم تحت‌هدایتش را به جام جهانی 

2026 برساند، از سوی دیگر نکات تلخی مثل خط دفاع آسیب‌پذیر 

و تعداد بالا کارت قرمز ملی‌پوشان نیز نظر فوتبال دوستان را جلب 

می‌کند. شاگردان قلعه‌نویی تنها تیم آسیایی‌اند که در این مرحله از 

مسابقات 3 کارت قرمز دریافت کرده‌اند. سرمربی تیم ملی پس از این 

مسابقه اشتباهات داوری را بهانه‌ای برای ناکامی تیمش عنوان کرد؛ اما 

 مشخص بود که تیم ملی ایراد‌ها و اشکال‌های 
ً
در طول مسابقه کامال

زیادی دارد که می‌تواند در جام جهانی به پاشنه‌آشیل تیم ما تبدیل 

شده و عملکرد کنونی نگرانی‌های زیادی را در بین فوتبال دوستان ایجاد 

کرده است. گمان می‌رود اگر در دیدار روبه‌روی ازبکستان، کره شمالی 

و قطر بازیکنان کم‌تجربه با دریافت کارت قرمز تیم ملی را به دردسر 

می‌انداختند کمتر مخاطب می‌توانست از عملکرد بازیکن ملی کشورش 

ایراد بگیرد؛ ولی زمانی که میالد محمدی باسابقه 70 مرتبه پوشیدن 

پیراهن یوز‌ها، بیش از هشت‌سال لژیونر بودن و 12 حضور در مسابقات 

لیگ اروپا در 2 دقیقه 2 کارت زرد دریافت می‌کند دوستداران تیم ملی 

 حق دارند نگران شوند؛ چون تیم ملی با پرداخت کمترین بها و 
ً
کامال

با پایین‌ترین ریسک اشتباهات بسیار بزرگ انجام می‌دهد و این معضل 

به‌جای اصالح در حال تشدید است. 

همچنین شجاع خلیل‌زاده و صالح حردانی، 36 و ۲۶ساله نیز مثل 

مدافع چپ ۳۱ساله تجارب زیادی در مسابقات باشگاهی و دیدار‌های 

 نباید به‌راحتی از کنار اتفاقاتی که در مسیر صعود 
ً
بین‌المللی دارند و قطعا

به جام جهانی رقم زدند عبور کرد. اخراج مدافع وسط مسن باعث تبدیل 

برتری 3 بر صفر روبه‌روی کره شمالی به پیروزی شکننده 3 بر 2 شد و 

حردانی به‌خاطر تکل خشن و اخراجش روبه‌روی ازبک‌ها تأثیر زیادی 

در حمالت آشفته و بدون برنامه شاگردان قلعه‌نویی داشت. 

نباید فراموش کرد پیش‌ازاین 3 اخراج در مسیر جام جهانی 2026، تیم 

ملی در مراحل یک‌هشتم و نیمه‌نهایی جام ملت‌های آسیا به دلیل مواجهه 

بازیکنان با تجربه‌اش یعنی مهدی طارمی و شجاع خلیل‌زاده با کارت 

قرمز مقابل سوریه و قطر به مشکل خورد و در فینال رویداد کافا حسین 

کنعانی باتجربه و البته همواره پرحاشیه بعد از اعتراض به داور با کارت 

قرمز از زمین مسابقه رانده شد تا بر اساس آمار‌ها ثابت شود در مدت 

25 ماهی که از نشستن قلعه‌نویی روی نیمکت یوز‌ها می‌گذرد راهکار 

مناسبی برای کاهش درصد اخراج‌ها اندیشیده نشده و شاگردان ژنرال در 

28 دیدار اخیر به‌اندازه 236 بازی قبل از آن کارت قرمز گرفته‌اند. به نظر 

می‌رسد نسلی که ادعای طلایی بودن دارد باید دستاوردش در مباحث فنی 

و غیرفنی متمایز نسبت به ادوار گذشته باشد و بالغانه‌تر رفتار کند. تیم 

ملی کشورمان در نبرد پنجشنبه‌شب مثل دیدار‌هایش در مسیر جام جهانی 

1998 و 2002 روبه‌روی قطر و بحرین درگیر حواشی مدنظر رقیب شد 

و با دستان خودش تیشه به ریشه‌اش زد. البته شکست اخیر مثل باخت 

شاگردان مایلی کهن و بلاژویچ تأثیری در صعود ایران به مسابقات جام 

جهانی نداشت؛ ولی ثابت کرد در اردو‌ها فقط شاید روی مسائل فنی 

کار شده و نسل جدید هنوز میراث‌دار مشکلات غیرفنی گذشته است. 

 دستیاران خنثی ژنرال! 
تیم ملی از زمان تأسیسش همواره درگیر 2 ‌گانه سرمربی ایرانی و خارجی 

بوده و نمی‌توان کتمان کرد مربی داخلی در بعضی آیتم‌ها مثل شناخت 

مناسب از مهره‌ها و آشنایی کامل از روحیات فوتبالیست‌های داخلی 

نسبت به مربی غیرایرانی برتری دارد و به همین علت کار قلعه‌نویی برای 

حل مشکلات غیرفنی شاگردانش راحت‌تر از یک سرمربی خارجی 

است. برخی بازیکنان فعلی تیم ملی مثل خلیل‌زاده، محمد کریمی، 

نورافکن و محمد محبی در تیم‌های باشگاهی شاگرد ژنرال بوده‌اند و او 

 باید به پشتوانه شناخت قبلی‌اش مشکلات احتمالی این افراد را 
ً
طبیعتا

راحت‌تر حل کند که حداقل در مورد خلیل‌زاده این نکته صادق نیست 

و این مدافع باتجربه مثل روز‌های جوانی بی‌محابا وارد درگیری‌های 

فوتبالی و غیرفوتبالی می‌شود و نفرات روی نیمکت نمی‌توانند کنترلش 

را در دست بگیرند. همچنین لازم به ذکر است در زمان انتخاب اعضای 

کادر فنی اشخاص تصمیم‌گیرنده باید به‌جز مسائل فنی به مواردی مثل 

تأثیرگذاری روی مسائل روحی و روانی نیز اهمیت دهند. با رصد اسامی 

افراد حاضر درکنار قلعه‌نویی به‌راحتی می‌توان فهمید برخی نفرات فاقد 

مشخصه‌های لازم در امور فنی‌اند و عده‌ای دیگر خودشان در زمان بازی 

با دعوا و تنش در جام ملت‌های آسیا 2004 به آبرو تیم تحت‌هدایت 

برانکو ایوانکوویچ خدشه وارد کردند. 

 سرمربی فعلی تیم رده هجدهم فدراسیون جهانی فوتبال نمی‌تواند 
ً
قطعا

 
ً
مثل یک ارتش تک‌نفره تمام مشکلات تیم تحت‌نظرش را حل کند. حتما

قلعه‌نویی در لحظات حساس و مهم نیازمند کمک دستیارانش است تا 

وقتی بازیکنی مثل میالد محمدی در دقیقه 33 بازی روبه‌روی قطر با 

کارت زرد جریمه می‌شود او را به آرامش فرابخوانند و تیم ملی تبعاتی 

مثل سپری کردن بخش عمده‌ای از بازی با 10 بازیکن را تجربه نکند. 

پیش‌ازاین کسی مثل خداداد عزیزی که سابقه حضور در کادر فنی تیم 

ملی تحت هدایت قلعه‌نویی را دارد در مورد تأثیرات کم دستیاران ژنرال 

 با این وضعیت ایران در جام 
ً
در تصمیم‌هایش صحبت کرده بود و قطعا

جهانی پیش رو به مشکل برمی‌خورد؛ چون سرمربی‌اش بار‌ها ثابت 

کرده شخص کم‌اشتباهی نیست.

باخت دوباره به قطر نشان داد تمرکز کادر فنی همه‌جا هست غیر از آنجا که باید باشد

کارت نارنجی در دوحه 
3 اخراجی درطول رقابت‌های مقدماتی جام جهانی آماری نگران‌کننده است

امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


